
Ïîïðàâèòåëåí èçïèò ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 21.08.2022ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:__________, Ãðóïà:__

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 16 16 16 16 16 80

Çàäà÷à 1. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî n ∈ N å èçïúëíåíî íåðàâåíñòâîòî:

2n∑
i=1

1

i
>

n+ 1

2

Çàäà÷à 2. Çà ïîëåòà äî Äîðòìóíä íà ëåòèùå Ñîôèÿ ðàáîòÿò 2 ãèøåòà çà ÷åêèðàíå. Íà ïúðâîòî

ãèøå èìà îïàøêà îò 5 ÷îâåêà, à íà âòîðîòî � îò 4. Ñëåä êàòî ñå ÷åêèðàò ïúòíèöèòå òðÿáâà

äà ïðåìèíàò ïðåç ñêåíåðà çà ìåòàëíè ïðåäìåòè (òîé å ñàìî åäèí). Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà

÷àêàùèòå íà îïàøêèòå ìîãàò äà ìèíàò ïðåç ñêåíåðà, àêî ìèíàâàíåòî ïðåç íåãî ñòàâà âåäíàãà

ñëåä ÷åêèðàíåòî?

Çàäà÷à 3. Äîêàæåòå, ÷å âúâ âñåêè íåîðèåíòèðàí ãðàô èìà ïúò îò âñåêè âðúõ ñ íå÷åòíà ñòåïåí

äî äðóã âðúõ ñ íå÷åòíà ñòåïåí.

Çàäà÷à 4. Ìíîæåñòâîòî A ñúäúðæà 1012 åñòåñòâåíè ÷èñëà îò I2022 = {1, 2, 3, . . . , 2022}.
Äîêàæåòå, ÷å èìà äâå ÷èñëà îò A, ÷èÿòî ñóìà å 2023.

Çàäà÷à 5. Äâîè÷íàòà ôóíêöèÿ f(x, y, z) å îïðåäåëåíà ñ ðåäèöàòà ñòîéíîñòè f = (11101010).

(a - 8 òî÷êè) Íàìåðåòå ìèíèìàëíà äèçþíêòèâíà íîðìàëíà ôîðìà íà f(x, y, z).

(b - 8 òî÷êè) Øåôåðîâà ëè å ôóíêöèÿòà f?
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Îòãîâîðè:

Çàäà÷à 2.

Çàäà÷àòà ìîæå äà ñå ñâåäå äî ½Íàìåðåòå êîëêî ñà áóëåâèòå âåêòîðè ñ äúëæèíà k+n (â ñëó÷àÿ

5+4), êúäåòî åäèíèöèòå ñà k (â ñëó÷àÿ 5), à íóëèòå ñà n (â ñëó÷àÿ 4)�.

Âñåêè âåêòîð ùå ïðåäñòàâëÿâà òî÷íî îïðåäåëåíî íàðåæäàíå íà õîðàòà, êàòî åäèíèöèòå ùå

ñúîòâåòñòâàò íà õîðàòà, èäâàùè îò ïúðâîòî ãèøå, à íóëèòå ùå ñúîòâåòñòâàò íà õîðàòà, èäâàùè

îò âòîðîòî.

Îòãîâîðúò å
(
k+n
k

)
, â êîíêðåòíèÿ ñëó÷àé

(
9
5

)
= 126.

Çàäà÷à 3.

(ðåøåíèå à) Èçïîëçâàìå ñâîéñòâîòî, ÷å áðîÿò âúðõîâå ñ íå÷åòíà ñòåïåí å ÷åòåí.

(ðåøåíèå á) Ïðàâèì ðàçõîäêà îò âðúõ ñ íå÷òíà ñòåïåí, êàòî íå ïîâòàðÿìå ðåáðà. Òÿ ùå ñâúðøè

ïðèíóäèòåëíî â äðóã âðúõ ñ íå÷åòíà ñòåïåí.

Çàäà÷à 5.

Óñëîâèå (a):

Òàáëèöàòà íà f èçãëåæäà òàêà:

x y z f

0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 0

Ïîñòðîÿâàìå åëåìåíòàðíèòå êîíþíêöèè ñúãëàñíî òåîðåìàòà íà Áóë è ãè ïîñòàâÿìå â ïúðâàòà

êîëîíà íà òàáëèöàòà íà èìïëèêàíòèòå ïî-äîëó.

Ñëåä ïðåñìÿòàíå íà âñè÷êè èìïëèêàíòè ïîëó÷àâàìå (ñúñ ∗ ñà îòáåëÿçàíè ïîãúëíàòèòå èìëè-

êàíòè):

I3 I2 I1
xyz∗ xy z
xyz∗ xz∗
xyz∗ yz∗
xyz∗ yz∗
xyz∗ xz∗

Ñåãà ñòðîèì òàáëèöà â êîÿòî îòáåëÿçâàìå êîÿ ïðîñòà èìëèêàíòà ïîêðèâà åäèíèöà íà f :
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Nf xy z

000 ∗ ∗
001 ∗
010 ∗
100 ∗
110 ∗

Åäèíèöèòå 001 è 010 ñà ïîêðèòè îò åäèíñòâåíèòå èìïëèêàíòè xy è z, ñëåäîâàòåëíî òå ñà çà-

äúëæèòåëíè.

Ñëåäîâàòåëíî, ôóíêöèÿòà èìà åäèíñòâåíà ìèíèìàëíà ÄÍÔ:

f(x, y, z) = xy ∨ z

Óñëîâèå (b):

Ôóíêöèÿòà f å øåôåðîâà, çàùîòî ñàìà îáðàçóâà ïúëíî ìíîæåñòâî. Òîâà ìîæå äà ñå äîêàæå,

êàòî èçðàçèì ÷ðåç f äðóãî ìíîæåñòâî îò áóëåâè ôóíêöèè, çà êîåòî çíàåì, ÷å å ïúëíî:

Ôóíêöèÿòà íà Øåôåð x|y, êîÿòî ñàìà îáðàçóâà ïúëíî ìíîæåñòâî ñå èçðàçÿâà òàêà:
x|y = f(x, x, y)

Ãîðíîòî òúæäåñòâî ìîæå äà áúäå ïðîâåðåíî ïî òàáëè÷íèÿ ìåòîä.

Çàäà÷àòà ìîæå äà ñå ðåøè è ñ êðèòåðèÿ íà Ïîñò. Çà äà óñòàíîâèì, ÷å f å øåôåðîâà, äîñòàòú÷íî

å äà ïðîâåðèì, ÷å òÿ íå å ñàìîäâîéíñòâåíà è íå çàïàçâà íèòî íóëàòà, íèòî åäèíèöàòà. Òîâà ëåñíî

ñå âèæäà îò òàáëèöàòà íà f .
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